MatLab — Gvod.

Ked saclovek wi pracovad s matlabom, je vhodné aby sa mohol neskor tvkatomu, ¢o
robil. Matlab umo#uje pisd si ,dennik®, tj. zaznamenavaautomaticky vsetky vstupné
prikazy aj odozvy matlabu na ne. Tato moZnssa niekdkokrat stane povinndseu —
vypracované testy pri paacoch (zapétovky) sa budu odovzdavav podobe takéhoto
dennika.

1. Nastavit' si v matlabe svoj adresar.
Na Skolskych pocitacoch nie je mozné zapisovat do pocéitaca, za ktorym sedime, ale len do prie¢inkov
vo vlastnom konte. Default nastavené C: preto treba zmenit.

2. Zalozit dennik — napisat prikaz: diary NAZOV.txt

3. Na konci prace dennik uzavriet — prikazom:  diary off
Az po uzavreti dennika sa zapamatany obsah zapiSe do siboru Nazov.txt. Pred€asné vypnutie
matlabu méa za nasledok stratu Udajov.

Nastavenie formatu vypisovani&el

Format mozno nastavmysSou — files/preferences/CommandWindow/NumericFormat,
alebo prikazom:

format, format short (vypise 4 cifry)

format long (vypise cca.15 cifier)

format long e (vypiSe 15-16 cifier v normovanom tvare s exponentom)
iné. ..

1. Prikaz format ovplykuje len vypiscisla na obrazovku. Nema vplyv na presheg-
poctu ani na to, ako presne si ho matlab drzi v paméti. Ak postymtmstanemeislo
v kratkom tvare a zaujima nas jeho presnejSia hodnoté,sstda’ len znovu vypisa
¢islo v lepSom forméte, netreba opakvigposet.

2. Je délezité zvofi forméat primerany tomu¢o patitame. Pri vypise v&ich matic je
vhodné zvolf format short, naopak v prikladoch kde mame za ulohuditgsasislo s
presnosou na 12 desatinnych miest format short nebudgt'stanedostatine presny
vypis znehodnoti vypeet, ktory mohol by inak presny.

Praca s premennymi

Premennu definujeme v matlabe tak, Ze do nej priradime hodnotu. Matlab rozliSuje malé
a va’ké pismena.

Priklad: Zadajtex=7, xa=5, xb=9, xx= 4, Xa=4, Xb=1, y=8, ya=9, z=11 Enter

Rekapitulacia stavu premennych — prikazvho
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ZruSenie 1 premennej — napr.z: clear z, who Enter

ZruSenie viacerych premennych naraz, napr. vSetkyaainaju na x:
clear x*, who

ZruSenie viacerych vymenovanych premennyctiear Xb ya  (bezciarky!!)
Zrustt’ vSetko: clear
Priklad: Vypcocitajte  sin(2), sin(7)

) Paitajmedalej: sin=[2 4 6 8], sin(2), sin(7)
Co vyslo? Preo?

(Priradenie vektora hodn6t din prekrylo funkciusin a teda pismensgin st odteraz ndzvom
premennej. Volanie sin(2) znamena otazkwje v druhej zloZke vekton?)

Navrat k pévodnému vyznamu pism&n dosiahneme zruSenim premensigj
clear sin, sin(2), sin(7)

Ponadenie — ako nazvy premennych zasadne nepouzivame mena funkcii, lebo ich
znefunknime.

Priklad: Pozor na zatvorkyPorovnajte
sin(7), sin 7, sin 77, sin sedem

Priklad: Zadavajte postupnei, j

2*i+5%, 2i + 5]

i=5, =7

2*i+5%, 2i + 5]

clearj

2*i+5%, 2i + 5]

clear i

2%i+5%, 2i + 5

Vysvetlite odozvy matlabu na pouzity rovnaky prikaz v roznom kontexte.
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Praca s maticami:

Zadanie matice»&: A=[254;3-10;74-2]
size(A)

Pcatitajte postupne (1)

a vysvetlite odozvu: A+A, A*A, A*(-1), A*A,
A"3, A3, 3.MA, 3MNA
inv(A), AN(-1), 1/A, 1./A

Uzitocny prikaz: fliplr(A), flipud(A)
Zadanie nahodnej matice: B=rand(4,6)*100-50
size(B)

(rozmery 46, prikaz rand tvori nahodnésla z intervalu [0,1], uprava *100-50
spbsobi, zZ¢&isla budi medzi -50 a 50)

Pctitajte a vysvetlite odozvu: B, B’, B*B, B*B’, B*B, B.*B

Praca s vektormi:

Zadajte: x=1:20, y=1:3:30, z=1:3:31
size(x), length(z)
Porovnajte pozorne y a z.

Pctitajte: X*X, X*X, X'*X
X= X*4-7
Vyber z vektora: X7=x(7), xa= x(1:9), xb= x(1:4:19)
Porovnajte: [x(1), x(4), x(7), x(20)], x([1,4,7,10]), x(1:3:10)

Zmena poradia blokov: xx=[x(13:20), x(8:12), x(1:7)]

Zmena niektorych zloziek: y(5)=-7, y(1:4)=(-4):(-1)

Vysvetlite odozvy: y(13), y(13)=133, y(11:12)=y(6:7)

Priklad: Nech z so zlozkami [z1, z2, ..., z11] je vektor zadany vySSie a v=z+7 ma
zlozky [v1, v2, ..., v11].

Zostrojte vektor w=[z1, v1, z2, v2, ..., z11, v11]

RieSenie: v=z+7
w(2:2:22)=v, w(1:2:21)=z
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